

### 张家港市委书记朱立凡调研质量强市工作

5月7日下午,张家港市委书记朱立凡赴张家港市场监督管理局专题调研质量强市工作。张家港市委副书记王松石陪同调研。

张家港市场监督管理局局长田文华简要汇报了市场监管职能梳理和流程再造、干部队伍建设、集贸市场改造等当前重点工作,并详细汇报了“全国质量强市示范城市”创建工作进展、存在的问题以及下一步推进措施。

王松石表示,张家港市场监督管理局在质量强市创建中充分发挥牵头作用,做了大量工作,取得了阶段性成效。就迎接“全国质量强市示范城市”创建国家级验收,实施质量提升三年行动计划,王松石结合当前创建工作中存在的问题和不足提出

了五个方面的重点工作:一是继续挖掘特色亮点,打造张家港的拳头产品;二是整体推进质量工作机制的优化;三是树立一批品牌企业、质量示范基地;四是将质量工作纳入全市大考核体系,进一步加大考核激励;五是加强检验检测能力建设,夯实质量技术基础。

朱立凡在听取工作汇报后,对前期质量强市创建工作给予了充分肯定。他认为开展质量强市创建工作意义重大,是引领张家港内涵式发展、高质量发展的重要抓手,并对下一步深入推进质量强市创建提出了四点要求:一是要摒弃“为创建而创建”的思想,牢固树立高质量发展、质量先行的理念,结合张家港城市产业特点和城市业态,精准定位,突出特色,真正让质量强市创建

引发共鸣,通过创建提升城市品质,让张家港人民过上更有品质的生活。二是要通过分析获得各级质量奖和各级名牌、参与标准制定的企业在全市工业产值中的比重等,找准创建优势,打造“人无我有,人有我优”的创建特色。三是要以调融合,加强资源共享,加强与质检、科技、教育等部门的协调沟通,推动质量与科技、教育的融合,在学校共建、技术工人培养、职业化教育等各个方面融入质量理念,挖掘特点,形成拳头产品。四是要充分发挥主观能动性,发掘案例,既要抓好规定动作,又要抓好特色亮点,在加大质量工作考核激励的同时,发动全社会力量参与到创建工作中来,以创建引领张家港高质量发展。

(黄华 肃锐)

### 富德生命人寿苏州分公司 2018年工会春季踏青活动圆满结束

近日,富德生命人寿苏州分公司工会委员会为丰富员工的业余文化生活,促进各部门之间的沟通与交流,增进员工间的彼此了解,组织工会会员赴“中国美丽乡村”浙江安吉举行春季踏青活动。

第一日,他们准时从公司出发,第一站来到浙江大毛竹示范基地,中国大竹海,也是电影《卧虎藏龙》林间戏的拍摄地,在满目苍翠层层叠叠的竹园长卷中,伙伴们享受着回归大自然的无穷乐趣。随后,又来到中南百草园,坐着景区观光车,感受着穿过丛林清爽的风。第二天,伙伴们来到浙江最大的瀑布群:藏龙百瀑。进入景区,沿途两岸千米高山对峙,飞瀑流泉,伙伴们沿着蜿蜒的山道,拾阶而上,穿梭在茂密的树林中,享受着和煦春风的抚摩。

此次工会活动,恰逢一位伙伴生日,工会特意订购蛋糕,组织全体伙伴为寿星唱生日歌,寿星许心愿,吹蜡烛,切蛋糕分享给伙伴们,在伙伴们陪伴下,寿星度过了一个难忘的生日。

富德生命人寿苏州分公司始终坚持“简单和谐、快乐同行”的企业文化。苏州分公司工会9名委员分配在不同小组,负责组织分公司部门与机构同事的交流,在每个景点组织小组成员拍摄合影。

两天活动下来,伙伴们在忙碌的工作之余领略到了大自然的美景,感受到了全身心放松,从而能够以更加饱满的热情投入到未来的工作中去。同时,也增进了公司的凝聚力及伙伴们的合作意识,为分公司各部门各机构联络感情提供了一个很好的相互交流平台。

### 张家港市监锦丰分局 开展化妆品批发单位摸底工作

日用化妆品是人们日常生活不可缺少的商品,日用化妆品的质量安全直接关系到消费者的人身健康。

日前,张家港市市场监督管理局锦丰分局为逐步规范化妆品经营、使用,对辖区内化妆品批发集散点进行调查摸底。

该分局鉴于辖区内没有三星级以上宾馆、酒店,把摸排重点放在了青墩巷农副产品批发市场日用百货区。市监干部对数家日用化妆品经营单位进行了详细摸底,包括了解日用化妆品的进货渠道、索证索票、年销售金额等情况,并现场对化妆品相关知识及经营过程中所需要注意的事项,向经营者通俗易懂地进行讲解,希望他们严把进货质量关,诚信、合规合法经营,避免出现消费纠纷,给自己带来不必要的麻烦。

(沈静 希西)

### 张家港市疾控中心举办 狂犬病暴露处置相关知识培训班

日前,张家港市疾控中心为进一步规范狂犬病暴露处置工作,提高狂犬病暴露处置能力,举办狂犬病暴露处置培训班。来自全市各医疗单位动物咬伤门诊医生、护士及各镇(区)社区卫生服务中心相关条线专业人员170余人参加培训。

该中心特邀苏州市疾控中心科长虞晓俊和急传科副科长朱铁!主讲。虞晓俊主讲“狂犬病暴露预防处置”,分别从人狂犬病暴露、暴露后的处置、特殊人群的免疫、特殊情况的处理等方面进行了深入的讲解,为与会者解决实际问题提供了技术支持。朱铁!主讲“规范化动物咬伤门诊开设要求”,分别从动物咬伤门诊设置原则、设置标准、动物咬伤门诊工作规范等方面向与会者详细讲解动物咬伤门诊的设置要求,使与会者对动物咬伤门诊的规范化建设有了进一步的理解和掌握。

该中心副主任杜国明针对“狂犬病暴露预防处置现状和思考”和“狂犬病疫苗的临床应用”做了详细的讲解,进一步规范了各医疗机构动物咬伤后伤口处置、狂犬病免疫球蛋白注射及疫苗注射程序,防疫工作人员对张家港市各医院动物咬伤门诊情况做了现状分析,指出了一些需加以改进的不足之处。

会后进行效果评估和答卷考试,并为考核合格的新入职人员办理《江苏省预防接种人员上岗证》。

(陆明奇)

### 张家港市中医医院成功完成 数例腹腔镜下乳腺微创术

近来,张家港市中医医院成功完成数例乳腺微创的腹腔镜下微创手术。此项手术的成功开展标志着该院乳腺外科在腹腔镜下乳腺微创手术已达该领域领先地位。

该院外科乳腺学组近年来不断学习先进技术和理念,并与国内多家乳腺肿瘤中心协作,在全院多学科协同配合下已成熟开展乳腺微创的微创手术,包括麦默通手术、腹腔镜手术等。

近日又连续成功完成数例乳腺微创的腹腔镜下微创手术。此手术创伤小,恢复快,对手术医生及麻醉师均有较高要求。以往这种术式也只在上海、北京一些较大的医院才能开展。此次,张家港市该院外科陶瑞香、刘学敏副主任医师、颜敏、王海福主治医生等,完成了数例该微创手术,此手术不仅保护了乳房外形,而且术后美容效果非常好,无明显手术疤痕,创伤小,术后恢复快,患者及家属满意度非常高。

该院此项手术的成功开展标志着乳腺外科微创手术迈上了一个新台阶,也表明该院乳腺外科在微创手术治疗乳腺微创方面已达国内一线医院水平。

(殷敏)

### 昆山市监局强化党建深入学习宣传贯彻党的十九大精神

今年以来,昆山市市场监管局坚持以党建促业务,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,全面深化党建工作,切实以党的十九大精神指导实践,推动工作。

该局党委以党员教育为抓手,十九大学习基础扎实,就学习贯彻党的十九大精神进行专门部署,组织收看党的十九大开幕式,参加市管干部培训、基层书记培训,组织中层干部轮训,班子成员定期召开中心组专题学习会,全局4个总支、9个支部利用“三会一课”组织学习党章党规、十九大报告和习总书记系列讲话,深入领会习近平新时代中国特色社会主义思想,推进昆山先锋+、鹿城党建等平台上学习,利用微信群共享资料,督促党员自学;组织党员冬训集中教育,开展“新时代新气象

新作为大讨论”,激励党员干部牢记使命、爱岗敬业。

他们以党员活动为平台,十九大学习氛围浓厚。扎实开展学习贯彻党的十九大精神“八个一”活动和“学讲话、悟初心”主题党日,通过发放学习资料、张贴宣传材料,上好专题党课、写好学习心得等方式浓厚学习氛围。党委、支部书记分别上党课,传达学习习总书记重要讲话和全国“两会”精神,广泛开展讨论交流、重温入党誓词、现场交纳党费,组织观看电影《厉害了,我的国》、《领航》教育视频,参加十九大知识竞赛、“不忘合作初心、继续携手前进”知识竞赛、公共文明日活动等,推动主题教育内化于心、外化于行。

该局以党建工作为保障,十九大学习

成效初显。巩固拓展“两学一做”和“六个一”基层大走访成果,积极参与该市全国文明城市创建、国家卫生城市复审迎检、“美丽昆山”建设、安全生产大检查大整治等重大任务;深入推进商事制度改革,深入企业、市场、群众开展检查调研,对标找差梳理服务经济发展方面的不足;健全党员联系服务群众长效机制,制定《“六个一”走访调研工作方案》,深入开展“六个一”基层走访调研活动,班子成员带队走进大学园区社区、青吾社区、燕桥浜村、南星渡村等13个村社了解掌握社情民意,妥善处理电梯安全、无照餐饮、油烟扰民、困难救助等群众关注的民生问题,进一步改进工作作风,推动高质量发展。

(顾晓红 肖萧)

### 张家港市疾控中心举办登革热及病媒生物相关知识培训班

日前,张家港市疾控中心举办登革热及病媒生物相关知识培训班。张家港市疾控中心副主任刘丽华及相关科室业务人员、各镇(区)社区卫生服务中心条线工作人员、各镇(区)爱卫办工作人员100余人参加培训。

此次培训特邀江苏省疾控中心、病媒所所长褚宏亮、浙江省疾控中心、传染病预防控制所所长龚震宇主讲,主题分别为“卫生城市与病媒生物防制”和“登革热防制”。

褚宏亮从卫生城市与病媒生物防制历史、卫生城市病媒生物防制法律法规、相关病媒生物基础知识、相关病媒生物控制措施、重点单位/场所考核要求、社会化服务与评估等方面进行深入讲解,为现场人员解决实际工作中的问题提供有力的技术理论支撑。

龚震宇从登革热的疫情形势、病原学、流行病学、临床表现以及流行因素五方面

向与会人员详细讲解,并积极调动现场参训人员积极性,进行了多次互动。

此次专题培训紧密结合实际工作,使全体参训人员深受启发、获益匪浅,纷纷表示,通过培训学习,熟悉了在实际调查工作中需要特别注意的一些环节和细节问题,正视了自身存在的不足和差距,充分认识了病媒生物防制的重要性,以及养成严谨细致作风、增强岗位实践技能的必要性。

(高伟)

### 张家港一院开展门诊突发性事件应急演练

日前,张家港市第一人民医院为进一步提高门诊医护人员对突发事件的应急能力,完善和规范应急抢救相关流程,经周密策划,详细安排,开展突发性事件应急演练。全体门诊护士、导医、医技等窗口科室工作人员及急诊120医护人员参与演练。

应急演练首先在1号楼二楼大厅药房等候区展开:“快来人啊,有人晕倒了!”随着“家属”一声呼喊,最近的西药房马上跑出一名药剂师,上前呼唤“病人”,呼叫其他人员到场协助及通知急诊科、汇报门诊部、开通绿色通道。经评估,确定“患者”意识丧失、呼吸停止、颈动脉搏动消失,即刻开展心肺复苏,一人胸外按压,一人简易呼吸器辅助通气。急诊医生闻讯赶来,及时判断“患者”情况,询问病情,配合抢救。急救成功后,医护人员用平车将“患者”护送至急诊科抢救室进行下一步治疗。

第二场演练在一楼门诊大厅展开:突然有“家属”急声呼救“快来人呀,我家里人晕倒了!头也破了!”门诊服务台赵志君护士闻声马上拿着急救箱跑向患者,同时让他人通知急诊医生配合急救,通知医管家协助搬送。她首先协助患者平躺,给予纱布止血,随后测血压、脉氧,并询问患者情况。“你现在感觉怎么样,午饭有没有吃

东西?”患者表示吃了东西,赵志君又为其测了血糖。医生到达后评估患者情况好转,予查体检查:头部外伤,无骨折,遂将患者搬送至平车,转运至急诊120进一步救治。

整个演练过程,协调组织有序,达到预期目标,演练结束后,医务处兼急诊科主任李莹就演练做了重要点评。

通过应急演练,大大提高职工的应急处理能力,同时进一步完善该院突发事件应急救治预案,优化处置流程,为患者创造良好、安全的就医环境。

(陆晓燕)

### 张家港一院召开“叙事视角的医患沟通之道”案例沟通分析会

日前,张家港市第一人民医院为培养职工树立积极的服务意识,掌握出色的沟通技巧,提高服务满意度,响应卫健委提出的开展“以患者为中心、提高医疗护理服务质量”主题活动,该院邀请上海华东师范大学心理学专家王继!博士为全院中层干部讲述了一堂名为“叙事视角的医患沟通之道”案例沟通分析会。

会上,王博士首先从心理学角度分享了案例,讲述了叙事医学的概念,如何以一种更健康的方式思考,情绪化的沟通,沟通中需掌握的技巧和压力管理中如何处理自己的情绪、控制自己的情绪,医学中的几对

基本关系等,让与会者学到了一些平时在诊疗护理工作遇到患者有不合理要求时如何应对和控制自己情绪,沟通解释,化解矛盾,避免投诉纠纷的发生。

王博士将理论知识和实际工作中的问题有机结合,邀请相关科室六位医护人员上台组成小组,讲述自己在平时工作中遇到的案例,表达自己当时的感受、情绪和身体反应,讲述自己当时的需求并聆听不同视角的声音,并请上台的小组成员就这个案例发表自己的见解和看法,最后经老师和小组成员的分析总结,案例提供者再就之前的讲述进行反馈。

叙事医学是一种医疗模式,是指具备叙事能力以及拥有对医生、患者、同事和公众高度复杂叙事情境理解力的医学实践活动,是一门新兴的学科,通过讲故事的形式,让医务人员敬畏生命、关爱病人,把医学科学和人文精神结合起来,是化解当前医患矛盾的很好办法。

该院邀请心理学专家来院授课,是减轻医务人员身心压力,提高沟通技巧,减少医患矛盾,提高服务满意度的一个新举措,将为医务人员在平时的工作中带来借鉴和帮助,更好地服务于患者。

(陆晓燕)

### 张家港中医医院完成港城首例新型腹腔镜下胆囊切除+腹透管复位术

近日,一名胆透患者因腹透引流不畅至张家港市中医医院肾内科就诊,经检查明确诊断为腹透管堵塞。

腹透管堵塞是腹透透析常见并发症,一般经热敷、手法复位等保守治疗后,腹透管很快就能回到通畅状态。但此患者经保守治疗后,腹透管并未复位,同时患者全腹CT提示其胆囊存在较大结石,有胆囊切除指征。

经外一科会诊后,决定在全麻下行腹

腔镜下胆囊切除术+腹透管复位术。术中还需固定腹透管,防止再次发生腹透管堵塞。由于腹透透析患者后期腹膜功能衰竭而需改行血液透析治疗,此时需要拔管,如果在腹腔镜下将腹透管直接固定在盆腔,那患者后期若需拔管,则需再次行腹腔镜手术,损伤极大、费用也高。肾内科主任杜珍芳副主任医师与外一科徐晓忠副主任医师反复商议后,决定以荷包线穿过腹透管远端,与

右下腹侧腹壁腹膜固定后,经由下腹壁穿出的手法来固定腹透管。如此患者日后如需拔管,只需将下腹壁的线结剪断,将线抽出,然后便可由常规手法将腹透管拔出。

此种新型的固定手法属该市首例,开创了腹透管固定的新方法,扩大了腹透管固定的思路,能更好应用于腹透的患者,为患者极大的减轻了损伤和费用。

(肖病科 外一科)